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СТРАТЕГІЯ ЯК ДІЄВИЙ ІНСТРУМЕНТ ОРГАНІЗАЦІЇ 
РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ 

Сучасна злочинність стала більш професійною, відбу-
лися її кількісні, а головне – якісні зміни. Продовжують за-
вдавати значної шкоди забезпечення захисту прав і свобод 
громадян, гальмувати розвиток економіки, підривати міжна-
родний авторитет України такі злочинні прояви як організо-
вана злочинність і корупція, на що неодноразово зверталася 
увага у виступах Президента України, керівників Уряду і 
Верховної Ради України, у документах керівних державних 
органів. Нажаль зусилля правоохоронних органів не завжди 
адекватні змінам характеру й динаміці злочинності. У зв’язку 
з цим потребують теоретичного переосмислення організа-
ційні та тактичні аспекти вдосконалення криміналістичної 
діяльності. 

Організація розслідування злочинів передбачає бага-
топланову діяльність, серед яких ключове місце необхідно 
відвести саме стратегічній. Так, при розслідуванні злочинів 
перед слідчим постають завдання нейтралізації резервів зло-
чинців, виключення їх запасних можливостей. Ефективне 
вирішення окреслених завдань неможливе без стратегічного 
підходу, який дає можливість діяти на випередження, зазир-
нути в майбутнє та надати його розвитку необхідного напря-
мку. В даному руслі доречним буде навести вислів «якщо у 
тебе немає своєї стратегії, ти будеш жити за чужою». 

Про стратегію говорять у військовій справі, політиці, 
економіці та інших сферах людської діяльності. Але склалося 
парадоксальне явище: політики не буває без боротьби зі зло-
чинністю, однак при виявленні, розслідуванні злочинів стра-
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тегічні аспекти цієї непростої діяльності практично не дослі-
джені. 

Зауважимо, що незалежно від виду діяльності, зі стра-
тегією пов’язують перспективні напрямки, прогнозування, 
визначення загальних задач. Водночас, стратегічна діяль-
ність значно ширше і передбачає не тільки організацію і 
планування, але і реалізацію запланованого. 

Таким чином стратегія в розслідуванні злочинів має 
багатогранні прояви й її можна характеризувати як: 

- перетворення вихідної інформації з поетапним пе-
реформуванням цілей на кожному етапі розслідування зло-
чинів; 

- перетворення, що пов’язані з процедурами організа-
ційно-тактичного та процесуального характеру; 

- вибір альтернатив в обраних шляхах планування 
розслідування злочинів. 

Таким чином, стратегію в розслідуванні злочинів не-
обхідно розглядати як діяльність уповноважених суб’єктів, 
спрямовану на вибір перспективного напрямку встановлення 
обставин, що підлягають доказуванню у кримінальному про-
вадженні; пріоритетних засобів та методів подолання проти-
дії розслідуванню та успішної реалізації найбільш оптималь-
ної моделі підготовки та проведення слідчих (розшукових) 
дій, що визначають судову перспективу кримінального судо-
чинства. 

З поняттям стратегії розслідування злочинів тісно 
пов’язане поняття тактики, а тому визначаючи відмінності 
між стратегією та тактикою розслідування злочинів відзна-
чимо, що ціль показує куди треба рухатися, стратегія – шлях 
до цієї цілі, а тактичні завдання – конкретні кроки, які необ-
хідно зробити щоб досягти поставленої цілі. 

До змісту стратегії розслідування злочинів пропонує-
мо віднести: 

- визначення пріоритетів та судової перспективи роз-
слідування; 

- розробку та реалізацію напрямків у досягненні цілей 
розслідування; 

- моделювання та реалізацію рефлексивного управ-
ління; 

- прогнозування у кримінальному провадженні; 
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- розробку алгоритму проведення типових стратегіч-
них операцій, організацію і управління розслідуванням як в 
окремих так і у всіх кримінальних провадженнях, які є у слі-
дчого; 

- організацію і управління розслідуванням у криміна-
льному провадженні, яке розслідується бригадою слідчих або 
слідчо-оперативними групами; 

- підготовку і прийняття ключових, найважливіших 
процесуальних та інших рішень у кримінальному прова-
дженні. 

Підсумовуючи викладене зазначимо, що розробка 
ефективних засобів та методів розслідування злочинів вима-
гає проведення досліджень не тільки тактичного арсеналу 
слідчого, але й впровадження в криміналістичну діяльність 
методів і засобів стратегічного характеру. 

Подальших наукових досліджень, у першу чергу, по-
требують питання стратегії розслідування організованої зло-
чинності й корупції; відмивання доходів, одержаних злочин-
ним шляхом; незаконного обігу наркотиків; незаконної торгі-
влі людьми; злочинів у сфері високих технологій; злочинів 
проти правосуддя; злочинів проти виборчих прав громадян; 
екологічних злочинів, оскільки вказані злочини підривають 
міжнародний авторитет України, завдають значної шкоди 
демократичним засадам, економіці в цілому та довкіллю. 
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Степанюк Руслан Леонтійович, 
доктор юридичних наук, професор, 

начальник кафедри криміналістики, судової медицини та психіатрії 
факультету підготовки фахівців для підрозділів слідства 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ МЕТОДИКИ 
Криміналістична методика як розділ науки криміналі-

стики пройшла досить тривалий шлях розвитку. Як відомо, 
першою науковою працею у цій галузі вважається посібник 
В. І. Громова (1929 р.), хоча в той період зазначену роботу 
відносили до кримінального процесу. Проте у першому ра-
дянському підручнику з криміналістики 1935-1936 років вже 
було включено відповідний розділ. У подальшому теоретичні 




